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1. PODSTAWA OPRACOWANIA. 
 
      - Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z 23.06.2003 r. w sprawie informacji  
        dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i  
        ochrony zdrowia ( Dz.U. nr 120, poz. 1126). 
     
      - Zagospodarowanie terenów miejskich - plac przy ulicy Stare Miasto w Suszu 

działka nr 123 obręb 2. 
        

2.  CZĘŚĆ OPISOWA 
 
2.1. Zakres robót dla całego zamierzenia oraz kolej ność realizacji 

Poszczególnych obiektów. 
 

           ●    Roboty rozbiórkowe 
                 
                 - rozbiórka istn. nawierzchni kostki kamiennej 
                 - rozbiórka istn. krawężnika 
                 - odtworzenie i uporządkowanie terenu po budowie 
 
           ●    Roboty ziemne 
                
                 - wykonanie wykopu na nowej jezdni i poszerzeniach . 
                 - wykonanie koryta pod jezdnię placu. 
                  
            ●   budowa konstrukcji jezdni 
                 
                 - warstwa odsączająca z piasku o k>8m/dobę gr.15 cm.                                    

- podbudowa pomocnicza z kruszywa łam. stabilizow. cementem gr.15 cm        
- warstwa ścieralna z kostki betonowej  5,1 do 8,0cm na posypce piaskowo    
cementowej gr. 6 cm. 

                 - wykonanie chodnika z „polbruku”oraz ustawienie krawężnika ulicznego 
                 - podbudowa po chodnik  z kruszywa łam. stabilizow. mechanicznie gr.15 cm 
                 - warstwa odsączająca z piasku pod chodnik o k>8m/dobę gr.10 cm. 
                 - ustawienie krawężnika 12x25cm w ławie betonowej z oporem 0,065m3/mb. 
                 - ustawienie obrzeży betonowych 6x20cm w ławie betonowej. 

    
2.2. Wskazanie elementów zagospodarowania terenu bu dowy, które mog ą 

stwarza ć zagro żenia bezpiecze ństwa i zdrowia ludzi. 
 
● Natrafienie w trakcie wykonywania wykopów na niezainwentaryzowane  
   urządzenia, w tym sieci elektroenergetyczne lub niewybuchy. 
 
● Składowanie materiałów przeznaczonych do wbudowania 
    - materiały będą składowane centralnie w miejscu wyznaczonego  
      zaplecza budowy oraz dowożone na bieżąco na kolejne odcinki  
      budowy z zaplecza lub bezpośrednio od dostawcy. 
 

2.3. Wskazania dotycz ące przewidywanych zagro żeń wyst ępujących  
           podczas realizacji robót budowlanych, ok reślające skal ę i rodzaje  
           zagro żenia oraz miejsce i czas ich wyst ępowania 



 
           ● Wejście osób postronnych na teren prowadzenia robót – możliwość  
              wypadku; 
           
           ● Praca w wykopach w trakcie układania podsypki i rurociągów oraz  
              montażu armatury – możliwość zawalenia się ścian wykopów; 
 
           ● Okresowe zablokowanie drogi dojazdowej do budynków na trasie sieci  
              - możliwość zablokowania drogi ewakuacyjnej 
  
           ● Praca w zasięgu oddziaływania maszyn budowlanych : dźwigu, koparki 
              - możliwość okaleczenia 
 

● Praca przy użyciu urządzeń niezbędnych do wykonywania określonych  
robót, jak: , piły spalinowe i elektryczne, pompy odwodnieniowe-możliwość 
porażenia   

             -  prądem i okaleczenia. 
 
2.4. Wskazanie sposobu prowadzenia instrukta żu pracowników przed  
           przyst ąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecz nych 

 
                Ze względu na charakter warunków realizacji robót instruktaż ogólny musi  
                być prowadzony przed przystąpieniem do pracy pracowników oraz  
                instruktaż stanowiskowy osobny dla obsługi poszczególnych maszyn i  
                urządzeń, które będą stosowane w trakcie budowy i musi obejmować   
                następujące elementy: 
 
              INSTRUKTAŻ OGÓLNY OBEJMUJE: 
 
              - Przekazanie pracownikom jaki zakres i rodzaj robót będzie wykonywany w  
                danym elemencie robót, rozdział zadań i odpowiedzialności dla  
                poszczególnych pracowników; 
 
              - Zapoznanie pracowników  zagrożeniami mogącymi występować podczas  
                realizacji robót; 
  
              - Wyznaczenie stref zagrożeń; 
 
              - Zapoznanie pracowników z organizacją robót oraz organizacją transportu 
                materiałów i organizacja komunikacji; 
 
              - Sprawdzenie  i uzupełnienie w miarę potrzeb wyposażenia pracowników  
                w sprzęt ochrony osobistej oraz odzież ochronną itp. 
 
              - Sprawdzenie sprawności i stanu technicznego sprzętu i narzędzi  
                wykorzystywanych do wykonywania robót; 
 
              - Przeszkolenie pracowników w zakresie posługiwania się sprzętem i  
                narzędziami ( szczególnie dotyczy to pracowników, którzy po raz pierwszy  
                będą używać danego sprzętu ); 
 



              - Określenie zasad i sposobu zabezpieczenia terenu realizacji robót i  
                używania sprzętu budowlanego. 
 
              INSTRUKTAŻ STANOWISKOWY OBEJMUJE: 
 
              - Sprawdzenie i uzupełnienie w miarę potrzeb wyposażenia pracowników  
                w niezbędny dla poszczególnych pracowników, na danym stanowisku  
                sprzęt ochrony osobistej oraz odzież ochronną itp. 
 
              - Sprawdzenie sprawności i stanu technicznego sprzętu i narzędzi  
                wykorzystywanych do wykonywania robót na danym stanowisku –  
                zapoznanie pracownika lub  pracowników  z instrukcjami obsługi  
                urządzenia do którego obsługi został przydzielony. 
 
              - Przeszkolenie pracowników w zakresie posługiwania się sprzętem i  
                narzędziami, ze szczególnym zwróceniem uwagi na prawidłowość ich  
                użytkowania. 
 
              - Instruktaż w zakresie przestrzegania zasad bhp dotyczących używania  
                powierzonego do użytkowania sprzętu budowlanego oraz sposobu  
                sprawdzenia jego sprawności i zabezpieczeń przed narażeniem zdrowia i  
                życia w trakcie jego obsługi. 
 

2.5. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegaj ącym 
Niebezpiecze ństwom wynikaj ącym z wykonywania robót budowlanych w 
strefach szczególnego zagro żenia zdrowia lub w ich s ąsiedztwie, w tym 
zapewniaj ących bezpieczn ą i sprawn ą komunikacj ę, umo żliwiaj ącą 
szybk ą ewakuacj ę na wypadek po żaru, awarii i innych zagro żeń 

 
                a/  Środki techniczne 
 
                     - Sprzęt ochrony indywidualnej, 
 
                     - Narzędzia i sprzęt budowlany ( szalunki, drabiny, betoniarki, koparka,  

dźwig rościełacz mas bit. walce)  sprawny technicznie wykorzystywany  
zgodnie z jego przeznaczeniem, instrukcją użytkowania i zasadami bhp. 

                               
                    -  Tablice informacyjne oraz barierki lub taśmy uniemożliwiające wejście  
                        osobom postronnym podczas wykonywania robót. 
 
                b/  Środki organizacyjne 
 
                    - Zabezpieczenie miejsca wykonywania robót przed dostępem osób  
                      postronnych, 
 
                    - postronnych trakcie realizacji robót musi być zapewniona komunikacja  
                      – przejście umożliwiające w każdej chwili ewakuację osób, 
 
                    - W przypadku realizacji robót uniemożliwiających zapewnienie drogi  
                      ewakuacyjnej, na czas ich realizacji, powyżej wykonywanych robót nie  
                      mogą przebywać ludzie. 



 
                    - Ustalić z pracownikami harmonogram realizacji poszczególnych  
                      elementów robót w tym robót o szczególnym zagrożeniu  
                      bezpieczeństwa, w celu wywołania szczególnej ostrożności przy  
                      wykonywaniu tych czynności. 
 
3.   POSTANOWIENIA KOŃCOWE. 
 
      Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia na budowie sporządza się jeżeli: 
  
     a/ w trakcie budowy wykonywany będzie przynajmniej jeden z rodzajów robót  
          budowlanych wymienionych w ust. 2 art. 21 Ustawy Prawo Budowlane 
 
     b/ przewidywane roboty budowlane mają trwać dłużej niż 30 dni roboczych i  
         jednocześnie będzie przy nich zatrudnionych co najmniej 20 pracowników lub  
         pracochłonność planowanych robót będzie przekraczać 500 osobodni.  
 
      Przy projektowanym obiekcie wyst ępują okoliczno ści okre ślone w art. 21  
      Ustawy Prawo Budowlane i kierownik budowy jes t zobowi ązany do  
      sporz ądzenia Planu BIOZ. 
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